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Από το πρακτικό της 33/2025 τακτικής συνεδρίασης  

της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Πολυγύρου 
 

 Στον Πολύγυρο σήμερα 27-10-2025 και ώρα 12:30 στο Δημοτικό Κατάστημα του 
Δήμου Πολυγύρου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή,  σύμφωνα με την 
20816/23-10-2025 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα 
μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74 παρ. 1 του Ν.3852/2010, όπως προστέθηκε 
από το άρθρο 9 του Ν.5056/2023. 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά μέλη 
της Δημοτικής Επιτροπής, βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω μέλη:   
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:       ΑΠΟΝΤΕΣ: 
1. Γεώργιος Εμμανουήλ ουδείς 
2. Κατάκαλος Σακελλάρης   
3. Αθανάσιος Τσίγκας 
4. Νικολέτα Διαμαντουλάκη 
5. Βασίλειος Φαρδογιάννης 
6. Δημήτριος Ζαγγίλας 
7. Αναστάσιος Καραφουλίδης 

 

 

Παρών στη συνεδρίαση χωρίς δικαίωμα ψήφου σύμφωνα με την 1/2024 απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου Πολυγύρου ήταν ο Δημοτικός Σύμβουλος της παράταξης 
ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ ΞΕΚΙΝΑΜΕ, Γεώργιος Ματέας. 

 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου Πολυγύρου, Κωνσταντία Ψαθά. 
 

ΘΕΜΑ 2ο  Στοιχεία τεκμηρίωσης εξασφάλισης γης για το έργο με τίτλο 
«Ενεργειακή αναβάθμιση και εξοικονόμηση ύδατος 
αρδευτικού δικτύου Δήμου Πολυγύρου» 

Αρ. απόφασης: 374  
   

Ο πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, Γεώργιος Εμμανουήλ, έθεσε υπόψη του 
σώματος την με Α.Π. 20889/23-10-2025 εισήγηση της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος & 
Συντήρησης Πρασίνου του Δήμου Πολυγύρου: 
Ο Δήμος Πολυγύρου μέσω Προγραμματικής Σύμβασης που θα συνάψει με την Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας, προτίθεται να υποβάλει αίτηση στήριξης για την υποβολή αιτήματος 

χρηματοδότησης στα πλαίσια της Πρόσκλησης με Κωδικό στο Ο.Π.Σ.Κ.Α.Π.: Π3_73_1.1_2025, 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων/Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων & 

Υποδομών/Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων & Τομεακών 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Π.Ε. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 
Δημοτική Επιτροπή 

  
 
 
 
 

      Αριθ. Απόφ: 374/2025      

ΑΔΑ: ΨΦΡΨΩΞΜ-ΑΕΦ



Παρεμβάσεων/Μονάδα Δημοσίων ΕΓΤΤΑ που αφορά στην υποβολή αιτήσεων στήριξης στο 

πλαίσιο της της παρέμβασης Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» - 

ΔΡΑΣΗ 2: «Έργα ταμίευσης και αρδευτικών δικτύων για νέα έργα υποδομών εγγείων 

βελτιώσεων», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης. Η υποβολή αίτησης στήριξης και φακέλου θα αφορά την 

«Ενεργειακή αναβάθμιση και εξοικονόμηση ύδατος αρδευτικού δικτύου Δήμου 

Πολυγύρου» 

Ο Δήμος Πολυγύρου αξιολογεί ως άμεση προτεραιότητα την ανάγκη βελτίωσης της 

λειτουργίας των υποδομών άρδευσης με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας. Στο 

πλαίσιο αυτό αποφάσισε να προβεί στην υποβολή πρότασης χρηματοδότησης η 

οποία αφορά στην αντικατάσταση του ενεργοβόρου εξοπλισμού (αντλητικά 

συγκροτήματα) με νέο σύγχρονο, μικρότερης ενεργειακής κατανάλωσης, φιλικότερο 

προς το περιβάλλον και στην εγκατάσταση συστήματος παρακολούθησης της 

ενεργειακής κατανάλωσης των υποδομών άρδευσης σε υφιστάμενα ανλτιοστάσια 

και δεξαμενές των αρδευτικών του δικτύων.  

Η πρόταση αφορά στη μείωση της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας των 

υφιστάμενων είκοσι εννέα (29) τοπικών σταθμών αντλιοστασίων, καθώς και την 

εξοικονόμηση νερού άρδευσης με τη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών.  

Στο πλαίσιο της επένδυσης περιλαμβάνεται η προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε 
λειτουργία του κάτωθι εξοπλισμού: 

• ενός (1) Κεντρικού Σταθμού Ελέγχου (ΚΣΕ) ο οποίος θα εγκατασταθεί σε 
υφιστάμενο στεγασμένο χώρο γραφείων. Το σύστημα θα συλλέγει και θα 
επεξεργάζεται δεδομένα από όλα τα Σημεία Ελέγχου.  

• είκοσι εννέα (29) Τοπικών Σταθμών Αντλιοστασίων (ΤΣΑ), 
συμπεριλαμβανομένων των οχτώ (8) δεξαμενών / ταμιευτήρων, στο σύνολο των 
οποίων θα τοποθετηθεί  νέος εξοπλισμός νέας γενιάς (αντλητικά συστήματα) υψηλού 
βαθμού απόδοσης  και  χαμηλότερης κατανάλωσης καθώς και οι σχετικοί μετρητές 
στροφών  (inverters). Επιπλέον, θα τοποθετηθεί εξοπλισμός  για την διαχείριση και 
μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και την παρακολούθηση των κρίσιμων 
ενεργειακών παραμέτρων καθώς και της ποσότητας και της ποιότητας του νερού. Σε 
όλους τους Σταθμούς θα εγκατασταθεί μετρητής παροχής (υδρόμετρο).  
Με την προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία του νέου εξοπλισμού 
χαμηλότερου ενεργειακού αποτυπώματος, του εξοπλισμού για την παρακολούθηση 
της ενεργειακής απόδοσης και της βελτίωσης της διαχείρισης ενέργειας των 
υποδομών άρδευσης θα δημιουργηθεί ένα ολοκληρωμένο σύστημα ενεργειακής 
διαχείρισης του δικτύου άρδευσης του Δήμου Πολυγύρου.    
Σύμφωνα με την Πρόσκληση της Δράσης και τον Οδηγό Διοικητικού Ελέγχου, η 
υποβολή της αίτησης στήριξης περιλαμβάνει μεταξύ άλλων: 

• Στοιχεία τεκμηρίωσης εξασφάλισης γης ή, σε περίπτωση που απαιτούνται 
απαλλοτριώσεις και εφόσον υπάρχουν, κτηματολογικά διαγράμματα ή/και απόφαση 
καθορισμού προσωρινής τιμής από δικαστήριο (Α/Α 15 δικαιολογητικών, κεφάλαιο 
6.3). Στην περίπτωση που δεν προβλέπεται υποέργο απαλλοτριώσεων εξετάζεται αν 
έχει εξασφαλιστεί η απαιτούμενη γη. 

ΑΔΑ: ΨΦΡΨΩΞΜ-ΑΕΦ



Διευκρινίζεται ότι ο ανωτέρω αναφερθείς εξοπλισμός πρόκειται να εγκατασταθεί σε 
υφιστάμενες υποδομές (γεωτρήσεις, δεξαμενές και αντλιοστάσια) του Δήμου 
Πολυγύρου. Οι υποδομές αυτές εξυπηρετούν αρδευτικά δίκτυα του Δήμου 
Πολυγύρου, για τα έργα υδροληψίας των οποίων έχουν εκδοθεί άδειες χρήσης νερού 
από τη Δ/νση Υδάτων Κεν. Μακεδονίας. Σύμφωνα με τη μελέτη, για την υλοποίηση 
της προμήθειας δεν απαιτούνται απαλλοτριώσεις εκτάσεων. Οι θέσεις των 
υφιστάμεων υποδομών όπου πρόκειται να τοποθετηθεί ο νέος εξοπλισμός έχουν 
εξασφαλιστεί ως προς τη χρήση από την ημερομηνία κατασκευής και εγκατάστασης 
των υποδομών του δικτύου άρδευσης. 
 Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της επιτροπής να αποφασίσουν σχετικά.  

 
Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Πολυγύρου 

 
  Αφού έλαβε υπόψη όλα τα παραπάνω και μετά από διαλογική συζήτηση 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Τεκμηριώνει ότι ο εξοπλισμός πρόκειται να εγκατασταθεί σε υφιστάμενες υποδομές 
(γεωτρήσεις, δεξαμενές και αντλιοστάσια) του Δήμου Πολυγύρου οι οποίες εξυπηρετούν 
αρδευτικά δίκτυα του Δήμου Πολυγύρου, για τα έργα υδροληψίας των οποίων έχουν εκδοθεί 
άδειες χρήσης νερού από τη Δ/νση Υδάτων Κεν. Μακεδονίας. Σύμφωνα με τη μελέτη, για την 
υλοποίηση της προμήθειας δεν απαιτούνται απαλλοτριώσεις εκτάσεων. Οι θέσεις των 
υφιστάμεων υποδομών όπου πρόκειται να τοποθετηθεί ο νέος εξοπλισμός έχουν 
εξασφαλιστεί ως προς τη χρήση από την ημερομηνία κατασκευής και εγκατάστασης των 
υποδομών του δικτύου άρδευσης. 

 

Επί της απόφασης ψήφισαν ΛΕΥΚΟ οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της μειοψηφίας κ.κ. 

Αναστάσιος Καραφουλίδης και Δημήτριος Ζαγγίλας 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 374/2025 

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ  Μ Ε Λ Η 
Ακριβές Αντίγραφο 

Πολύγυρος 27 Οκτωβρίου 2025 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 

ΑΔΑ: ΨΦΡΨΩΞΜ-ΑΕΦ
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